

Oficinas: Mendez Núñez, 23
TALLERES: CASTAÑOS, 47
 APARTADO DE CORREOS, 162
 Teléfonos: 288 (oficinas) y 154 (talleres)

Diario de Alicante

DIRECTOR PROPIETARIO: EMILIO COSTA

Toda la correspondencia a Director
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN SIN SOLICITARLOS, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS MISMOS
 Envío de valores al Administrador

AÑO XVII ALCANTE 5 SETIEMBRE 1928 N.º 5.384

ECOS DE PARIS

El muerto resucitado

A excepción de las novelas, y todavía pidiendo al autor algo de verosimilitud, es bastante raro ver un muerto que resucita.
 Y sin embargo, eso ha sucedido en Marchiennes, pequeña población de Francia. El joven banquero Gustavo Delfosse, había muerto, irremisiblemente muerto: más aún, había sido asesinado, ¡y de qué modo! A garrotazos y luego echado al río.
 Toda la región vivía bajo el peso de tan terrible emoción y la indignación crecía por lo horrible del crimen. La familia, transida de dolor, no hallaba lágrimas suficientes para gemir la desventura, y la gendarmería de la región empezó sus pesquisas.

A orillas del Escarpe, en un lugar propicio al crimen, se había encontrado la bicicleta del joven banquero; más lejos, su sombrero polvoriento, y esparcidos por el suelo diversos objetos comprobantes del delito: un peine de bolsillo, un carnet, algunas monedas de cobre y un recibo del casero. Más lejos, un poco de materia cerebral sangrienta, y al lado un garrote rústico, arma del crimen, lleno de sangre y teniendo adherido un mechón de cabellos negros de la víctima.

Los datos no podían ser más contundentes. Un cable que cruzaba el camino le había hecho caer de la bicicleta, y una vez en el suelo, el asesino había cometido el crimen.
 Juntamente con la nefasta nueva circuló otra por toda la población: el criminal había ido al despacho de la víctima, allí dejó el llavero del muerto, un pañuelo y otro recibo del casero. Aunque intentó abrir la caja de caudales, no lo pudo conseguir.

Los gendarmes ayudados por los marineros emprenden sus pesquisas en el canal para ver de pescar el desventurado cuerpo. Durante varios días se hacen sondeos estériles que sólo sacan a flote algún zapato viejo. El tío de Delfosse asistió a la operación con el corazón destrozado. Algunos perros policías recorrían las cercanías sin poder encontrar ninguna pista del cadáver. ¿Qué había sido del pobre banquero? Nadie lo hubiera sospechado, gozaba de buena salud.

Mientras que toda la población se dolía de su suerte y que los pobres gendarmes y marineros pasaban los días sobre una barquichuela, el joven Gustavo paseaba por las calles de Strasburgo.

¿Todo era mentira? claro está, todo fué una bufonada. Cuando su señora lloraba a lágrima suelta a su desdichado esposo, he aquí que llega el cartero y le trae una carta escrita por él la víspera y depositada en un pueblo vecino. La carta dice:

«Perdón, perdón, perdón, yo te he causado un gran disgusto; si ya no me quieres dímelo enseguida. He jugado a la Bolsa con el dinero de mamá y de mi tía, con la esperanza de ganar algunos miles de francos; pero la fatalidad ha querido que pierda casi todo el dinero. Que me hagan detener si quieren, pero si les queda todavía un poco de corazón, yo les reembolsaré hasta el último céntimo...»

Después se recibió un telegrama que decía: «Toma jueves tren con mi hijo para Metz. Espero noche en estación.»

Lo demás ya es muy fácil. El cable se lo encontró en el camino; el garrote lo había tomado al carnicero del pueblo; los cabellos, se había cortado un mechón, y los sesos eran de una gallina que su esposa le había visto matar la noche anterior al crimen.»

G. G.

Un momento oportuno



—Ahora que estamos solos quisiera decirle un secreto...
 —¿Pero y su amigo? ¿No venía con usted Polito?
 —Sí, pero he apostado con él a que no resistía cinco minutos debajo del agua y se ha empinado en ganarme.

Nuestros activos concejales

La sesión de hoy de la Comisión Permanente

Nombramiento de un nuevo concejal.—Final de un concurso.—Fiestas y... todo música.—Agua val.—La banda municipal en Madrid asistirá a la conmemoración del 13 de setiembre y verá caer la "bola"

La literatura «académica» municipal se ha enriquecido con una nueva moción edilicia.
 La política hidráulica en nuestro concejo es más vieja de lo que parece: desde inmemorial se abordó el problema de dotar de aguas puras y cuantiosas a la ciudad, todos los años.
 Y el problema seguía en pie.
 Como en pie seguirá después de esa bien intencionada moción del Sr. Pina que hoy se ha sometido al estudio municipal.
 Para solventar de una vez el problema se requiere oportunidad, estado técnico concienzudo y... dinero.
 Hace poco más de un año apuntábamos aquí la oportunidad del momento aquel en que la compañía belga traspasaba el negocio a la actual compañía catalana, para que el Ayuntamiento se convirtiera en dueño absoluto de lo que solo le pertenecía «in partibus».
 Se desaprovechó el instante crítico.
 Ahora surge de nuevo, el señor Pina escribiendo una larga y razonada moción que los concejales han oído leer como quien oye llover.
 No pasará nada.
 Hasta el año que viene que otro concejal le dará otro golpecito al tema con el mismo éxito.

Esta mañana, presidida por el señor alcalde, celebró su acostumbrada reunión la Comisión municipal permanente.
 Se aprobó el acta de la anterior sesión.
 Queda enterado el concejo del nuevo nombramiento de concejal, a favor del digno comandante de infantería, don Manuel Herrero.
 Acto seguido se dictó un oficio de la alcaldía de Hospitalet de Llobregat, agradeciendo las atenciones que nuestra Corporación municipal, tuvo para con los exploradores de aquella localidad durante su estancia en nuestra población, con motivo de una excursión por Levante, verificada por la citada entidad.
 Tan bien se da lectura a una comunicación de doña Emilia Suarez, Presidenta de la comisión de festejos del Arrabal Roig, dando las más expresivas gracias, por las subvenciones concedidas para las populares fiestas de este simpático barrio, en la sesión pasada.
 Se concedieron tres subvenciones de 50 pesetas a diferentes barrios de la localidad que también van a celebrar fiestas.

Queda terminado el expediente de concurso para la explotación de la cantera, enclavada en la finca municipal denominada «La británica». Se le adjudicó a don José Torregrosa, único postor.
 Se dió lectura a una moción suscrita por el concejal señor Martínez Finna. Nada diremos sobre el contenido de ella por suponerla bien conocida de nuestros lectores, ya que ayer fué íntegramente reproducida en estas columnas.
 El consejo tras discutir algunos puntos de la citada moción acordó su envío a la Comisión permanente.
 Son aprobadas varias certificaciones de obras, así como, la distribución de fondos del Interior y Enis nche para el presente mes.
 Así mismo se aprobó el nombramiento de dos vigilantes y el pago de varias facturas.
 El alcalde expuso a la Comisión el los deseos del Comité de la U. P. y en especial de su presidente, de que la banda municipal de música acompañe al grupo de alicantinos, que marchará en breve a Madrid con motivo de la conmemoración del advenimiento de la Dictadura.
 La comisión, no sin que un componente opusiera algunos reparos, accedió a ello.
 El señor Torregrosa acompañará a la banda, así como el teniente delegado de este ramo, señor Latorre.
 Durante la ausencia, de unos cuatro días aproximadamente, amenizará nuestros paseos por la Explanada, la acreditada banda de la Cruz Roja.
 Y no habiendo nada más de que tratar se levantó la sesión.

Rada en Bilbao

Bilbao (Teléfono).—Llegó esta mañana el mecánico Rada para asistir a las sesiones del Certamen del Trabajo.

Diffunda usted el "Diario"

GENTE CONOCIDA VIAJEROS

De nuevo se halla en Alicante nuestro distinguido paisano el catedrático y escritor don Rodolfo Llopis.
 —Regresó a Madrid la señora doña Amelia Botella Pérez, esposa del comerciante don José Esquerdo Gil.
 —Para Valencia, Barcelona y Madrid, salieron anoche en viaje de recreo, doña Carmen Llorca, viuda de Climent y su encantada hija nieta Enriqueta.
 —Llegó de Villa Sanjurjo (Alhucemas) el oficial de la Secretaría de este Ayuntamiento, don Manuel Pérez Aguirre.
 —De su viaje a París y Vichy, regresaron el director del Instituto de segunda enseñanza don Antonio Valero, con su esposa, y el catedrático del mismo centro docente don José Mingot y Shelly, con la suya.
 —Hoy sale para Barcelona y París, el famoso peluquero de señoras don Amando Llopis. El objeto de su viaje es adquirir los más modernos aparatos de Ondulación-Permanente y belleza de la mujer.
 Los servicios que preste esta afamada peluquería serán, como tiene por costumbre, reducidos y al alcance de todas las fortunas.
 Mendez Núñez, 10 y San Andrés, 7. Frente al Central Cinema.

—Con objeto de efectuar compras y estudiar modelos para la próxima temporada de invierno sale mañana para Barcelona, París y Madrid TITO, el mago de la tija en esta plaza.
 ENFERMOS
 Se encuentra enfermo en cama, el teniente de alcalde don Ramón Guilabert Davó.

PETICION DE MANO
 En Murcia, por los señores de Herrero y para su hijo el joven consignatario don José Luis Herrero, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Rosario Gil Martínez, hija del que fué director de Barco Internacional de Industria y Comercio de esta ciudad, hoy de Murcia.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.
 La boda ha quedado concertada para primeros de octubre.

ANEMIA

Contra esta terrible enfermedad existe una fuente de energía que restaura el organismo en breves días enriqueciendo la sangre con una actividad prodigiosa. Se llama

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Real Academia de Medicina.
 Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.

La vida nacional

Sevilla a Castelar
 Sevilla (Teléfono).—Varios prestigios sevillanos han pedido que se erija en la Exposición de Sevilla un monumento a Castelar.
 Últimamente apoyando dicha demanda, se ha enviado al comisario regio de la Exposición una solicitud en este sentido.

Los Reyes
 San Sebastián (Teléfono).—A las seis de la tarde de ayer llegaron los reyes y los infantes a San Sebastián. Almorzaron en Lore-Toki.
 Las infantas vinieron acompañadas de varias aristócratas.

La gratitud de la reina
 San Sebastián (Teléfono).—La reina doña Cristina ha dado las gracias al presidente de la Diputación por el homenaje que el domingo se le tributó.

La crisis minera
 Oviedo (Teléfono).—Ha reanudado sus trabajos la Sociedad Hullera de Veguín, que los había suspendido a causa de la abundancia de reservas que tenía en sus almacenes.
 Ha llegado una delegación de una compañía francesa para contratar cincuenta obreros especializados, con destino a sus minas francesas.

Disgusto por los riegos
 Lorca (Teléfono).—Continúan excitados los ánimos por los abusos que motivan la escasez de agua.
 Los labriegos se quejan de la insuficiencia del líquido y para protestar del eterno problema de la falta de agua, acordaron concurrir a las subastas.

El Ministro de Trabajo a Madrid
 Gerona (Teléfono).—El próximo viernes regresará a Madrid el Ministro de Trabajo, señor Aunós.

Noticia desmentida
 Bilbao (Teléfono).—Es inexacto el que al pasar por Bilbao sufriera un accidente de automóvil el Rey.
 Lo ocurrido fué que otro coche de la Casa Real, en la calle de la Estación chocó contra un tranvía.

Justa petición
 Madrid (Teléfono).—Terminadas las oposiciones para ingreso en Hacienda, resulta que no se han provisto todas las vacantes anunciadas a oposición.
 Se da el caso que hay unos 200 opositores que aprobaron el primer ejercicio, el práctico, con puntuación elevada muchos, y como realmente ese ejercicio es el que pone a prueba al aspirante a empleado, esos opositores se han dirigido al jefe del Gobierno y ministro de Hacienda para que entre ellos se convoque una oposición restringida a fin de cubrir las vacantes que haya y que se produzcan cuando haya sido colocado el último de los aprobados en las oposiciones que han terminado.

Fuga de una artista
 Málaga (Teléfono).—Los empresarios del teatro Lara han presentado una denuncia contra la primera tiple de la compañía Beatriz Cerrillo, a la que se acusa de haber desaparecido con 500 pesetas que recibió de anticipo.

Ruiz de Alda
 San Sebastián (Teléfono).—Procedente de Madrid llegó el capitán Ruiz de Alda.
 Pasará una corta temporada en esta población.

Viajeros llegados hoy a los hoteles

HOTEL SAMPER
 Manuel Torres y señora, maestro, de Orán; Enrique Balanzá, viajante, Denia; José Miguel, abogado, Villajozosa; José Martín, representante, Valencia; Vicente Tarrasó, agente comercial, Valencia; Rodolfo Llopis, profesor, Madrid; Francisco Zarandieta, comercio, Valencia; Margarite Nezard, profesora, Valencia; Madeleine Nezard, profesora, Valencia; Pedro Sanchez, comercio, Cartagena; José M.º Navarro, militar, Valencia.

PALACE HOTEL
 Diego Zamora, mecánico, Hellín; Francisco Sauroamá, viajante, Alcoy.

REINA VICTORIA HOTEL
 Carlos Suares Teixeira, militar, de Valencia; Daniel Ramos Martínez, aviador militar, de Los Alcázares; Enrique Tammarit Moore, ingeniero de caminos, de Orihuela; Antonio Fernández Torrente, comerciante, de Valencia; Juan Semmler, comerciante, de Madrid; Rogelio Manresa Siboni, abogado, de Murcia; Enrique Rodríguez Camayón, abogado, de Releu; José Plaixats Pagés, viajante, de Barcelona; Luis Cortés García, comerciante, de Albacete; Juan Alvarogonzalez Reig, comercio, de Valencia.

Atereo de Alicante JUNTA GENERAL

El día 10 de setiembre se celebrará en el Ateneo la Junta General reglamentaria, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura de la Memoria presentada por el Secretario.
 - 2.º Presentación de las cuentas.
 - 3.º Elección de los siguientes cargos para la Junta Directiva: Presidente; 2.º Vicepresidente; Vicesecretario; Contador; Bibliotecario y siete Vocales.
 - 4.º Ruegos y preguntas.
- La Junta General dará comienzo a las seis en punto de la tarde. A las ocho se dará por terminada la votación y se hará el escrutinio.—El Secretario

¿Quiere usted ganarse 25.000 pesetas?

Preparese para acudir al ciclo de bañe que en el

Teatro de Verano

se celebrará en breve

Banco Hispano de Edificación

Sociedad Civil Cooperativa de Crédito

AVENIDA CONDE PEÑALVER, 8 Y 10. MADRID

Por un pequeño ahorro mensual esta Sociedad facilita a sus asociados los medios para adquirir la

CASA PROPIA

amortizando su valor con una cuota equivalente al alquiler. Por el mismo procedimiento puede obtenerse

DINERO

para cualquier negocio, una

DOTE

para los hijos, o un

CAPITAL

para la vejez

No persiguiendo esta Sociedad ningún fin lucrativo y si únicamente el filantrópico y social de beneficiar a sus asociados, éstos pueden retirar las cuotas desembolsadas cuando lo deseen, con arreglo a los estatutos.

Para informes al delegado en esta provincia, ENRIQUE RAMETA

Barón de Finestrat, n.º 1 (Antes Teatinos) Horas de oficina: de 9 a 11 mañana y de 5 a 7 tarde

Futboleras barcelonesas

Verdades y mentiras de "Canaletas"

"Canaletas", la famosa y democrática "peña sur mer", está triste. La "peña" bulliciosa de todos los tiempos y de todas las temperaturas, ahora padece de inconcuerencia. Los socios del Español, no son suficientes para darle "aspecto" y aunque parecían invasores y blasones de arrogantes, "Canaletas" está triste.

La poco afortunada excursión del Barcelona F. C. por tierras americanas es la causa de la tristeza de "Canaletas". ¿A qué van a ir allí los socios del Club campeón? ¿A contar lástimas? ¿A oír como se las cuentan? ¿A sufrir las sátiras de los realistas? Es mejor quedarse en casa, o reunirse en un punto determinado que sea propicio al duelo. Es preferible renunciar a la simpática reunión de todos los días en la famosa "peña" y no dar motivo a la juega de "sus eternos rivales". Y por eso "Canaletas" está descontenta; falta el grueso de la "peña", falta el "ambiente" barcelonista y no hay mentidero posible, ni controversia adecuada.

Pero unos destacados barcelonistas, filósofos y comprensivos, no dejan de acudir diariamente arrojando toda la guasa del enemigo y hasta defendiendo palmo a palmo sus posiciones, dando motivo a que sepan cosas muy sabrosas y a que salga a relucir toda la ropa sucia y todos los argumentos más pintorescos del fútbol barcelonés.

Realistas, europeístas y de Sans, dicen las suyas y los barcelonistas, inferiores en número estos días y algo descontentos, replican lo mejor que saben. Así pues, me ha sido relativamente fácil recoger unos cuantos chismes y me apresuro a entrar al lector de las verdades y mentiras que se dicen en "Canaletas".

Malas lenguas aseguran que al salir de Buenos Aires los jugadores del Barcelona, entonaron una plegaria que semejaba un llanto a coro. ¡Pobre Barcelona, como te has de ver por tu mala cabeza!

Estos días vengo notando que el buen socio del Barcelona se expresa así: «Si a Buenos Aires hubiese ido Zamora con nuestro equipo, otro gallo nos cantara». Y lo chocante del caso es que cuando aquí van a ver a Zamora, se pasan el tiempo apostrofándole y gritándole ¡Pavero! ¡Pavero! lo que demuestra que la psicología del socio barcelonés es una cosa muy complicada.

El otro día leí al pie de una fotografía inserta en el «Mundo Gráfico», lo siguiente: «Llegada del Real Club «Barcelona» a Buenos Aires». Y verdaderamente el corazón me dió un salto.

El título de «pavero» que tantos grandes hombres han ostentado en España, entre ellos Zamora, Uzcudum, el «Niño de la Palma», el «Melón», etc., parece que definitivamente ha pasado a las manos de Paco Aguirre, que lo disfrutará por derecho propio. Paco Aguirre es un vendedor del «Día Gráfico».

Veán un recorte del «Día Gráfico», aproveché y tapense las narices: «En cuanto a sí el emplazamiento del hotel de San Isidro es o no ideal, nosotros nos atenemos a lo consignado en la

carta de uno de los excursionistas a un amigo suyo. Por cierto que olvidamos decir que en la citada carta se manifiesta que además del frío que sufrían los jugadores, los waters están instalados en los cuartos de baño.

¡Ya ves, caro lector, los retretes instalados en los cuartos de baño! ¡Eso es indignante! ¡Pobres jugadores! Si hubiesen estado hospedados en la fonda de mi pueblo, no les hubiera ocurrido eso. Allí los retretes están instalados en el establo o en plena playa te despachas a placer. ¿Se explican Vds. ahora la derrota del Barcelona?

Del éxito deportivo de la «tournee» del campeón, ya nadie habla. Ahora queda el consuelo de confiar en el éxito económico. Pero parece que poco tranquilizadoras, pues cuando más se ha recaudado ha sido el día del debut y no pasó de 75.000 pesos, percibiendo el Barcelona la tercera parte. El día del partido de Rosario, solo percibió seis mil pesos, que comparado con lo que cobra una selección de Andorra puede que sea una fortuna; pero para el campeón es una «perra de la barbilla».

El «Diario del Comercio» decía el otro día hablando de Samitier:

«Tanto es así que si Samitier regresara a Barcelona antes de tiempo, no serían pocos los pitos que se ganaría el «mag» por sus rebeldías, que en esta excursión, menos que nunca deberían producirse. Y si son verdad los motivos que algún periódico, con visos de fundamento, ha hecho público, Samitier se habrá jugado la devoción barcelonista».

Y a continuación, esto de mucha envidia:

«Dice una agencia que Samitier ya no regresa y que volverá a jugar. El «mag» sabe el secreto de cómo se reconquista el favor perdido: batiéndose con fe y sabiendo ganar. Si lucha y sabe contener el desastre de su equipo, todavía puede salir bien librado de la aventura. Si no mejora... ¿por qué no declararle inválido definitivamente?»

Eso dicho, a muchos devotos del club campeón les ha parecido un acierto. Tanta «pavería» y tanto «mag», empiezan a empalagar.

Eso dicho, a muchos del club campeón les ha parecido un acierto. Tanta «pavería» y tanto «mag», empiezan a empalagar.

El Español se prepara. Y parece que se prepara en forma, no descuida detalle. Pero ya verán ustedes como se desentendará de ganar el campeonato. Es su sino.

Los del Español están satisfechos. Pienso que piensan que en próximo campeonato no les tomarán el pelo, los socios de las Cortes, pues dicen que a todo hay quien gane. Ya es conformarse con poca cosa.

Y como todavía tendremos ocasión de chismear otros días y ahora viene lo bueno, pues la temporada se acerca y los acontecimientos serán numerosos y de importancia, dejaremos para otro día y

mejor ocasión el seguir comunicando con la afición alicantina, esas cosas que tiene el fútbol nacional y muy pronunciadamente en esta región.

M. O.
Barcelona-agosto-28.

Por 150 ptas.

proporcionamos un billete de ferrocarril individual y en cualquier tiempo con mes y medio de validez para visitar



y las demás capitales del siguiente itinerario:

Alicante-Valencia-Barcelona-Cerbero-París-Burdeos-Hondaja-San Sebastián-Madrid-Alicante o viceversa, pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta.

«Viajes y Turismo» Sagasta, 15-entlo. ALICANTE

BODEGAS CALPENA

BAZÁN, 53
VINOS DE COSECHA PROPIA
Especialidad en «Sauteris» y vinos ajerezados.

Vinos de tipo igual siempre y purísimos

«LA CRUZ ROJA»

El número de esta importante revista correspondiente al corriente mes supera a los anteriores en texto escogido y en presentación gráfica, acreditando el buen gusto de su director don Tomás Navarro Casanova.

En la portada aparece el retrato de don Pascual Más, presidente de la Diputación a quien se dedica un elogioso artículo por su actuación al frente del organismo provincial.

Dedicase una amplia información profusamente ilustrada con grabados a la Cruz Roja de Novelda y otra a la aplicación de la vacuna antialfa del Dr. Ferrán en el Dispensario local de la benemérita Institución.

Además se publican diversos artículos de gran interés científico que avaloran el prestigio de esta revista admirable.

El secreto del éxito está en la publicidad

Un periódico de gran circulación es el mejor vehículo de propaganda

Pida tarifas de anuncios y campañas de publicidad al «Diario» luego de comprobar su difusión en Alicante y su provincia

COMERCiantES

Si os interesa traspasar vuestros establecimientos o industrias, o adquirir algún otro, DEFENSA COMERCIAL, tiene siempre compradores y vendedores Reserva absoluta. Defensa Comercial, Sagasta 21.—Alicante

La nueva empresa de Pompas Fúnebres

LA CARIDAD

Ofrece sus servicios al público de Alicante
Castaños, 37
Servicio permanente

«COVADONGA»

Sociedad Anónima de Seguros
Se necesita agente productor
San Fernando, A.—Alicante

San Blas y Tranvías y Electricidad

GRATITUD: Esta es la palabra que constantemente se oye pronunciar a estos vecinos hacia la compañía de tranvías y muy especialmente hacia su digno Ingeniero-Director, a quienes estamos muy reconocidos por el inmenso beneficio que nos ha reportado el establecimiento de esta nueva línea, que dicho sea de paso, nos permite estar en constante comunicación con el casco de la población, de la que tan distanciados nos hallábamos a pesar de ser este uno de los barrios más próximos a la capital, por no haber ni un solo camino transitable.

Solo una cosa nos tiene disgustados y es la distinción que en el precio del trayecto nos ha hecho. No comprendemos el motivo que la Compañía haya podido encontrar para que el trayecto San Blas-Explanada, se cobre a 15 céntimos, cuando el de Benalúa-Explanada, que viene a ser la misma distancia vale solo 10 y el de Carolinas-Explanada, recorriendo doble distancia, se cobra igual a este. La Compañía debe tener en cuenta que este es un barrio obrero y por lo tanto digno de que se le den las mayores facilidades máxime si se tiene en cuenta que desde su inauguración estos vecinos han demostrado plenamente que no les ha sido indiferente la implantación de este servicio, como puede comprobarse por las recaudaciones hechas hasta la fecha. Confiamos en que el señor Ingeniero-Director de la Compañía reconozca el justo de esta demanda y al igual que hizo al establecer las líneas de Benalúa y Carolinas rebajará el trayecto San Blas-Explanada en 5 céntimos, quedando el trayecto único de 10.

No terminaremos sin hacer observar que se impone la construcción de una vía apartadero en San Blas con el fin de que a determinadas horas se pueda adicionar un remolque a cada uno de los dos coches que prestan este servicio, para que no se repita lo que viene ocurriendo de quedarse mucho público en tierra, tanto a la salida de la Explanada como a su paso en el Mercado, por no haber cabida en los coches.

Zentlam

SE VENDE

Una máquina automática para afilar hojas Gillette y similares, movida por motor eléctrico de 1/4 de caballo, produciendo elevado interés mensual, el capital invertido.

Razón: E. Pérez, Avenida General Marvá número 3, 3º. Izquierda.

El Gobernador en el Reformatorio

Ayer tarde, el Gobernador civil, señor conde de Triguera, acompañado del señor Blanquer, estuvo visitando el Reformatorio de Adultos, donde fué recibido por el director del establecimiento señor Martín del Val, y oficiales del mismo.

La visita fué muy detenida.

Los presos dieron un concierto en honor del ilustre visitante que salió satisfichísimo del orden y organización del establecimiento penitenciario modelo.

Acaba de aparecer

«Volutas de fuego»

libro de versos de F. Figueras Pacheco

De venta en la librería de Marión, calle de San Fernando.

Dr. ORTEGA

Profesor del Instituto Rubio especialista en

NARIZ, GARGANTA y OIDOS

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Calle San Fernando, 67.—Alicante

CINEMATOGRAFIA S. HUGUET S. A.

SELECCIONES CAPITOLIO
Provenza 292 —BARCELONA.

Enfermedades de los ojos

el Dr. Baldomero Navarro

ha trasladado su clínica exclusiva de dicha especialidad, a la calle de López Torregrosa (antes Liorna) 19

Horas de consulta de 11 a 1

Fiestas en el Arrabal Roig

El día 7 darán principio en el popular Arrabal Roig las fiestas anuales con que aquel vecindario obsequia a la Virgen del Socorro.

A las diez de la noche del expresado día se celebrará el típico Bando de la Huerta, en el que la comisión trabaja con entusiasmo.

El día 8 se celebrará misa cantada en la ermita, y por iniciativa generosa de don Fernando Reus, se repartirá a su costa, después de la misa, 80 raciones de pan y arroz a los pobres, a cuya obra de caridad se asocia la Mayoría, ampliando dichas raciones hasta 100; distribuyendo 60 entre los pobres de la barriada y 40 entre los de la capital, previa presentación de los bonos que, al efecto, se facilitarán por la Mayoría, Directiva de la Cofr. día o donante.

A las doce del día, recorrerán las calles del barrio la dulzaina y el tamboril, tocando sus típicas sonatas.

A las cinco, se ofrecerá un refresco a los niños de la Beneficencia y a las seis saldrá la procesión de la Virgen del Socorro.

El día nueve habrá función religiosa. Las fiestas terminarán el día 10 con un castillo de fuegos artificiales, obra del famoso artista Antonio Ivars Soler.

Durante estos días habrá conciertos musicales y juegos populares.

FOTÓGRAFOS

Se ofrece joven, conocimientos completos: Galería, iluminación, ampliaciones, retoque y tiraje.

J. Agulló Galiana
COCENTAINA

Dr. GARZARAN

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Consulta de 11 a 1.
BAILÉN, 20.—ALICANTE.

Dr. Alfonso de Miguel

Especialista en estómago, hígado e intestino.

Rayos X

Plaza Ramiro, 11.—ALICANTE

PIKMINTINE.—Tinte para el cabello Belleza, naturalidad. Duración mínima seis meses.—De venta: Droguerías y Perfumerías.—Por mayor: Laboratorio Morant, Cuartel, 51, Valencia.

Los Extractos ILUSIÓN ENCANTO JUVENTUD Y FLOR DE PASIÓN de la Casa EVA de Barcelona con marca Registrada, son los mejores y más económicos

¡Probados y os convencereis!

Bermejo DE TISTA

Aureliano Ibarra, n.º 3 (cuatro esquinas)
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7
ELCHE

ANUNCIE USTED SUS PRODUCTOS EN EL «Diario»

Oposiciones al Magisterio

3.000 PLAZAS

2.200 para Maestros 800 para Maestras

La Academia Muro ha abierto una sección especial de ambos sexos, de preparación para dichas oposiciones, que ha comenzado a actuar el primero de Agosto, con ocho horas diarias de clase, a cargo del siguiente

== PROFESORADO ==

De Lengua Española, Religión e Historia Sagrada.—Don Rafael Herrero y Pérez.—Bachiller y Maestro de primera enseñanza.

De Historia Lite aria e Historias Universal y de España.—Don Daniel Año Espert.—Maestro de primera enseñanza y Oficial de la Sección Administrativa de la misma.

De Geografía Universal y de España.—Don Vicente Fenoll.—Oficial primero de Correos.

De Aritmética, Algebra y Geometría.—Don Agustín Muro Abad.—Oficial primero Ampliado de Telégrafos y Licenciado en Leyes.

De Física.—Don Agustín Moreno Castro.—Perito Mecánico Electricista, Oficial primero Ampliado de Telégrafos y Jefe de línea.

De Química, Agricultura e Historia Natural.—Don Juan Nicolau Balaguer.—Farmacéutico y Profesor de la Escuela Normal de Maestros.

Entre las horas de clase figura una diaria, exclusivamente dedicada a la resolución de ejercicios y problemas de las diferentes asignaturas de Matemáticas, que esta Academia juzga precisa, dado el carácter práctico de estos exámenes en todas las actuales Oposiciones del Estado. Independientemente, tendrán los alumnos las necesarias horas para las teorías de dichas materias.

Garantías que ofrece esta Academia

1.ª Permitirá la entrada a estudiantes, y padres o tutores de los mismos, sin ulterior compromiso alguno, a las clases con plentamente gratis durante tres días, al objeto que al decidirse a elegir Centro de enseñanza, puedan hacerlo con perfecto conocimiento de causa.

2.ª Los padres o tutores recibirán nota escrita, que será enviada por correo bien dentro de la población o bien en el punto que residieran, el mismo día en que el alumno faltase a alguna de las clases.

3.ª Mensualmente recibirán los padres o tutores nota detallada y completísima de competencia, aprovechamiento en los estudios, aplicación, etc. etc., que constituirá el verdadero historial pedagógico del alumno durante el mes.

Honorarios: Cuarenta pesetas mensuales

A los hijos de funcionarios, Maestros Interinos, y alumnos hermanos: Treinta pesetas.

A los huérfanos de padre de Maestros, enseñanza gratis.

ACADEMIA MURO

Alfonso el Sabio, 22, entresuelo derecha
ALICANTE

ECOS, GACETILLAS, NOTICIAS Y RECLAMOS

El día 20 del actual tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta ciudad a las diez horas la venta en pública subasta de las mercancías afectas a los expedientes de abandono que se detallan en los anuncios expuestos en las tablas de dicha Aduana y del Ayuntamiento de esta capital.

Para impedir que los guantes de cabritilla se abran al estropearlos, se ponen entre los dobles de una toalla húmeda por espacio de una hora. La humedad impide que se rompan.

Farmacias abiertas toda la noche: Señora Viuda de Benet, calle Mayor y don Indalecio Ruiz, calle de Alfonso el Sabio.

Por don Pedro Fuster Baldó, de esta vecindad se ha solicitado instalar un el. ctromotor de un caballo de fuerza, en la calle de San Carlos, prolongación, letra P, piso bajo, para la industria de trituración de chuflas.

Por don Leopoldo Asensio Penadero se ha solicitado instalar otro el. ctromotor de un caballo de fuerza, en la calle de Rafael Altamira, casa núm. 10, piso bajo, para la industria de Cámara frigorífica.

Con tal motivo se abre la correspondiente información pública.

El alcalde del barrio 22 (Carolinas) ha solicitado permiso para la celebración de fiestas populares, a partir de mañana Jueves y durante cuatro días, en las calles de Jacinto Maltés, Garbinet, Carlos Arniches y República, consistentes en verbenas, con ciertos musicales, cabalgata, traca y otros análogos.

José Fernandez Fernandez maltrató a Juan Rodriguez, promoviendo fuerte escándalo.

Francisco Lozano ingresó en la casa de Socorro, con lesiones leves que le causó en rina Antonio Pérez.

Denuncia Pilar Fenoll, que un individuo llamado Angel Botella y Vi toria Collado la pusieron como «hoja de papel».

Margarita Coll Barrera riñó con Luis Fernandez Garcia causándole lesiones leves de las que fué asistida en la Clínica Municipal.

Al señor Gobernador han sido denunciados el dueño de los automóviles Almoradí, Vicente González, por permitir trabajar de maltero en su automóvil a José Fernandez Fernández y a este último por no tener autorización.

AMA DE CRIA.—Leche fresca.

Se ofrece para criar en su casa. Buenas referencias.

Razón: Subida a San Roque, 9.

Los próximos días 5 y 6 de septiembre atenderá a su consulta en Alicante, en su clínica, Alfonso el Sabio núm. 7, 1.º, el doctor don Juan Santa Olalla, médico jefe del Sanatorio Esquero, de Madrid.

COMPANIA ESPAÑOLA de seguros todos los ramos, precisa Inspector-Productor en Alicante, con sueldo y comisiones.

Dirigirse solo por escrito a DIARIO DE ALICANTE G. T. L. indicando referencias.

Intil solicitar si no se conoce bien el negocio de seguros.

GANGA.—Por no poder atenderla su dueño, se vende en Elche una barbería con cuatro sillones americanos montada con todo lo más moderno. Cuenta con ciento cincuenta abonados y con cajón de seiscientos a setecientos pesetas.

Razón: Plaza de Abastos, 22, Elche.

AMA DE CRIA leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Buenas referencias. Razón, Riego 24 en casa de don Salvador Matinez.

SE CEDEN sala y alcora con balcón, a calle, derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II, 20; tienda de libros de lance

La Casa Ayela, Plaza del Abad Penalba, 1, tiene el honor de participar al público en general y a su distinguida clientela en particular haber conseguido la representación exclusiva para Alicante y su provincia de los productos de The Aeolian Company Pianos Aeolian, Steck, Weber y Steinway con aparato Duo Art.—Lo mejor del mundo.—Las únicas pianolas patentadas s. Nada de imitaciones.

BUEN ASUNTO

Se concede la venta exclusiva de la mejor máquina de escribir para esta provincia a persona activa y solvente. Escribir a P. 4.174 B. Apartado, 228.—BARCELONA.

CALLOS? Juanetes, durezas. Use sin demora UNGUENTO MAGICO, tres días.—Es radical Farmacias y Droguerías 150.—

Visado por la Censura
Visado por la censura

Informaciones del Extranjero

La mujer de ayer y de hoy

La educación moderna de la mujer es muchísimo más simple que la de nuestras abuelas. Aquellas damas del mirriñaque, del corsé torturador y las faldas de cola, que recogían todo el polvito que andaba suelto por los suelos sabían coctinar, hacer labores, atender a los quehaceres de su casa y, porque eran activas, les quedaba tiempo todavía para pasarse dos horas poniéndose el sombrero con sus diez o doce pinches atravesados en todas direcciones.

La hija mayor, Clara, que se hizo famosa con motivo de su raid automovilista a través de Europa y Asia, vive separada de sus hermanos. Hugo, que estaba llamado a ser el heredero de los enormes negocios de su padre, ha visto reducido su patrimonio con la liquidación del trust.

Emocionante evasión de un tigre

Berlín (Radio).—En Hinden (Alta Silesia) se escapó un tigre de su jaula durante una representación del Circo a Sarasini, lanzándose contra un músico, al que causó gravísimas heridas en la cabeza.

Grave accidente

Berlín (Radio).—Cerca de Lohmannahor, al querer evitar el encuentro con una carreta de madera, el automóvil donde viajaban el embajador del Perú en París, su esposa y el chófer, se estrelló contra un árbol.

El Congreso Eucarístico

Sidney (Radio).—Se observa en la capital enorme animación. Con gran entusiasmo se están llevando a cabo los preparativos para la magna procesión eucarística, que se celebrará mañana.

Hassel y Gramer a salvo

Londres (Radio).—Se ha recibido un telegrama de Nueva Escocia diciendo que los aviadores Hassel y Gramer han sido encontrados vivos en el paralelo 65 cerca de las costas de Groenlandia, en la región llamada Sukertope.

Choque de barcos a causa de la niebla

Nueva York (Radio).—Un radiograma de Portland recibido anoche comunica que la noche del sábado se produjo una colisión cerca de la isla de Tatooish entre los vapores americanos «Florida» y «Almirante Siske», yéndose inmediatamente a pique el «Florida» y siendo recogida toda la tripulación por el otro buque, que acto seguido tomó el rumbo del puerto para desembarcar a los naufragos y reparar las importantes averías que sufrió en el accidente, cuyas causas se desconocen, aunque se supone fundamentalmente fué debido a la intensa niebla reinante desde hace varios días en el litoral americano.

Grave accidente

Londres (Radio).—Un autobús re-

plido de pasajeros subió a una acera cerca de Chester a causa de la niebla, que hacía penosísima la visibilidad para su conductor, volcando acto seguido.

El caer el pesado vehículo se desparamó la esencia de sus depósitos incendiándose.

Una viajera pereció carbonizada y otras tres personas fueron conducidas al hospital en grave estado.

Del accidente resultaron heridas de consideración otras 26 personas.

Temporada de teatro español

París (Radio).—En uno de los nuevos teatros que se están construyendo en París se dará durante la próxima primavera una temporada de teatro español.

De momento existe el proyecto de traducir al francés, para presentarlas al público de París seis comedias españolas.

Los disturbios de Kharapur

Calcuta (Radio).—Se confirma que en los disturbios ocurridos el domingo en Kharapur, entre los indios y los musulmanes que se encontraban dedicados a sus prácticas religiosas, hubo numerosas víctimas.

Hasta ahora no se conoce el número total de ellas, porque la mayoría de los heridos se ocultan y curan particularmente para evitar la acción de la justicia, pero se sabe que en el bombardeo con bombas de mano resultaron once musulmanes muertos y treinta y cuatro heridos.

Los mineros franceses

París (Radio).—La huelga de los obreros que trabajan en las minas, que estaba anunciada desde hace días, ha sido aplazada.

El aplazamiento se debe a que los obreros quieren que antes de llegar a la huelga conozca el ministro del Trabajo las diferencias que existen entre ellos y los patronos, y que a ser posible, actúe de árbitro en la cuestión.

Ciclón en Haití

Haití (Radio).—Un nuevo ciclón ha causado grandes daños en todo el territorio.

El Gobierno ha acumulado víveres para alimentar a las cincuenta mil personas que han quedado sin albergue ni medios de vida.

ESQUELAS DE DEFUNCION

SE ADMITEN PARA LA PUBLICACION EN ESTE PERIODICO HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

El campo y sus productos

Los mercados

alicantinos

Table listing market prices for various goods in Alicante, including wine, oil, and other commodities.

ALICANTINAS

Notas a lápiz

Al cabo de cinco años que bajo a estas playas por esta época, hasta este año no había visto llover en Alicante. Esto, para mí ha sido aquí un acontecimiento, y para los alicantinos también, pues ha sido más de cuatro meses que no caían cuatro gotas, y las llovidas hoy no han pasado de eso, de unas cuantas gotas, sin embargo, hay huertas, hay verdura, florecen las flores, y el sol es vigorizante y vitalizador, sus rayos ultravioleta son riquísimos e incomparables.

recomendables en verano como en invierno, a pesar de que los alicantinos, apegados al tópic, se concretan solamente a recomendarlas para el invierno; olvidan estos modestos indígenas, o no saben que cuando en Alicante hace calor es porque lo hace, y quizá más insostenible, en todos los sitios pues aquí no hemos tenido temperaturas máximas de 52.º grados como en San Sebastián, ni nunca esas lluvias persistentes, nieblas asqueantes y días grises, blandos o chuchos como en esas playas norteañas que en nuestra península están de moda.

Pero a esa propaganda preferente de Alicante como estación invernal responde la gente viniendo en concurrencia extraordinaria en el verano, y no el invierno a tomar baños de sol que este año están perseguidos precisamente cuando la gente empieza a usarlos con avidez, dándose cuenta de sus beneficios; y están perseguidos en nombre de una... moralina; porque no es moral invocar ésta requiriendo a niños de doce años y a padres, que con sus «maillois», salen a la playa a secarse al sol; para que no salgan del agua; y mientras en esta angusta función contra la ética y estética de la playa (como escribía desde Gijón ha poco en un periódico mi fraternal amigo Alejo Hernández) se ocupan los guardias destinados a ese servicio, en los balnearios abandonan las patillas, dándose el caso de que hasta en la misma playa, fue a de los balnearios a pleno sol y a ojos vistas ha sido robado el bolso de una señorita mientras como madre atendía a su nene tendido al sol.

Llamámosle «moralina» y no defienda de la moral por no agudizar el comentario. Por otra parte, tampoco va bien con la frivolidad de estos días de asueto veraniego, ni conviene a nuestra salud gastarnos fósforo defendiendo al padre Sol. Aunque parezca raro, a la austeridad imponente, estamos más a tono con la jucondidad y alegría circundantes en esta alucinadora y alucinada población llevando bajo el brazo «La Madone des Sleepings», de Maurice Decobra, que leyendo las «Confesiones» de San Agustín, pongo por santo y seña hoy día de estas notas. Y no es ciertamente porque no deseemos poder hacer confesiones con luz y taquígrafos; pero esta hora no es la de filósofos, santos o no santos; es la de los novelistas novelistas estilo Dekobra, escritor francés sin transcendencia moral ni inhumoral porque es amoral y arreligioso, que es lo que priva en la sociedad del capital.

BERSANDIN

(De «El Socialista»).

OPPOSITORES A LOS CUERPOS DE CORREOS Y TELÉGRAFOS. ACADEMIA MURO. Resolución de quinientos ejercicios y problemas de cada una de las asignaturas de MATEMÁTICAS.

MAHOU. Hijos de C. Mahou. ES LA MEJOR. Depositario y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

FEMINA. Castaños 16, 1.º. SALA DE BELLEZA: TOCADORES FEMININOS. Atendido por señoritas y un profesional. Salones independiente. Precios moderados.

En los talleres de este periódico se imprimen libros, folletos, revistas y toda clase de trabajos comerciales a una o varias tintas. Castaños, 47. ALICANTE.

No fué hallado el avión de Guilbaud. ¿Ha sido hallado el grupo de los naufragos del «Italia»? Berlín (Radio).—Según noticias recibidas en esta ciudad procedentes de Tromsøe el barco petrolero danés «Jopetta» divisó anteanoche al grupo Alessandrini cerca de Stonforland en la orilla de la isla.

Registro Civil NACIMIENTOS. Distrito del Norte: Francisco Navarro Pastor, Angeles Bañols Ruiz y Francisco García Gomis. Distrito del Sur: Juan Mingot García, Elisa Follana Alcaraz y Carmen Urios Gosálbez. DEFUNCIONES. Distrito del Norte: Esperanza Barona Bernabé, de 5 años. Distrito del Sur: Ninguna. MATRIMONIOS: Ginés Cabanes con Emila Pérez; Francisco Zaragoza con Josefina Soler.

Escollaron al aparato durante algunas millas otros dos aparatos uno de ellos finlandés y otro sueco, los que se vieron obligados a regresar por las malas condiciones atmosféricas. Por todas estas circunstancias se cree que el avión debió caer al mar poco después de su salida de Tromsøe, además, subsiste la seguridad de que su paso no fué señalado por las cercanías del Cabo Leigh Smith, por donde había anunciado amundsen que pasarían. No ha sido hallado el avión. Oslo (Radio).—La Agencia telegráfica Noruega declara que el Gobierno noruego no ha recibido telegrama alguno anunciando el hallazgo del hidroavión del comandante Guilbaud, sino tan solo de los flotadores del mismo. Darán por terminadas las pesquisas. Oslo (Radio).—Debido a haberse confirmado oficialmente el hallazgo de un flotador del avión que tripulaba Guilbaud, las investigaciones que se llevaban a cabo para descubrir el paradero del desgraciado aviador francés solo se prolongarán hasta el día 10 del mes actual.

BALNEARIO DE LOS HERVIDEROS DE COFRENTES. Abierto desde el 15 de mayo a 31 de Octubre. Estancia deliciosa, Elegante y Confortable Hotel. Informes: Nave, 32. Valencia.

Table with 2 columns: Unit (Un mes, Trimestre, Fuera, Extranjero) and Price (2'25 pesetas, 8'00, 16'00). Includes 'NUMERO ATRASADO 0'35'.

Pidanse tarifas al Administrador. - Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las diversas secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Castañón, 47

Corresponsales propios en Madrid Barcelona y Valencia

OFICINAS. Mendez Núñez, 23

La crónica negra

De un asesinato

Castellón (Teléfono). - Ha sido puesto en claro el crimen perpetrado hace varios días en las alquerías del Niño Perdido.

El crimen lo fraguaron los tres individuos que están detenidos. Se llaman Manuel Castelló Ros, Manuel Burdeus Sau y Enrique Mañanos García, los tres naturales de Almazora y vecinos de las citadas alquerías.

El Castelló ha sido quien ha confesado y explicado el suceso y la participación de cada uno.

Mañanos ofreció 250 pesetas al Castelló si daba muerte al Tena.

Puestos de acuerdo, salieron de Burriana los tres, dirigiéndose a la taberna de Salas, donde se encontraba el Tena, adelantándose el Burdeus, haciéndole salir.

Cuando estaban juntos los cuatro el Burdeus hizo contra el Tena dos disparos a quemarropa.

Una vez cometido el crimen los tres comprometidos se dirigieron al domicilio del Burdeus, donde descansaron.

Desgracias

Avila (Teléfono). - Al entrar en agujas el tren número 31, fué alcanzado Ricardo Tomé, que falleció al ingreso en la clínica de la Cruz Roja.

Gijón (Teléfono). - En las obras de reparación del túnel en construcción denominado el Cerviján, a consecuencia del desagüe del alcantarillado se desprendió un bloque de tierra, sepultando al obrero Francisco Sánchez, que resultó gravemente herido.

Infanticidio

Bilbao (Teléfono). - La Benemérita de Amorebieta sorprendió en su caserío a la viuda Micaela Landa, de 32 años quien dió a luz en 27 de agosto a una niña, a la que estranguló con una cinta, metiendo su cadáver en una cesta, que arrojó al túnel del tren.

Riña sangrienta

Bilbao (Teléfono). - Por cuestiones de trabajo riñeron en la mina del «Morro» los obreros Juan Ballester, y Manuel Alonso, quien descargó en la cabeza del Ballester horribles martillazos y después le descerrajó un tiro.

Se halla en estado agónico.

Ahogados

Bilbao (Teléfono). - Telegrafían de Arminza que el anciano de 68 años Eladio González arrojóse a una ensenada y aunque los marineros acudieron a salvarle, llegaron tarde.

Barcelona (Teléfono). - Bañándose un joven en una balsa en Llanera, se ahogó, siendo ineficaces los auxilios que se le prestaron. Llamábase Basilio Almaral y tenía 19 años.

Tarragona (Teléfono). - Al regresar del trabajo montado en una caballería, el vecino de Ribarroja Bautista Margale, de 43 años, al intentar atravesar el río Ebro, en el sitio denominado Vall de Panets, la caballería resbaló, cayendo el jinete al agua y pereciendo ahogado. Hasta la fecha no ha aparecido el cadáver por cuyo motivo se vigilan las orillas del río.

Suicidios

Reinosa (Teléfono). - En un pozo ha sido hallado el cadáver del comerciante Celestino Alonso de 60 años. Se ignora si la muerte obedece a un desgraciado accidente o si se trata de un suicidio.

Jerez de los Caballeros (Teléfono). - El anciano Antonio Flores, que padece una enfermedad crónica arrojóse al pantano de Albuera, pereciendo ahogado. El interfecto estaba solo por haber ingresado en un manicomio de Mérida su única hija.

Lérida (Teléfono). - Se promovió un fuerte escándalo en la calle de San José, a causa de que la esposa de José Roldán García, guardia urbano del extrarradio de esta, se tiró por una ventana, con intención de suicidarse, a un patio del edificio. Dicha mujer resultó ileso.

El diablo las carga

Lérida (Teléfono). - Ayer fué grave-

mente herido en un campo del término municipal de Viladeseu, el niño de 16 años Pedro Barnasa por el cazador Pedro Coll.

Zaragoza (Teléfono). - El joven Dionisio Vergara Royo salió acompañado de su padre y un vecino llamado Ostáriz a cazar.

Al presentarse un conejo el padre de Dionisio y el amigo Ostáriz dispararon con tan mala fortuna, que le hirieron en los brazos, piernas, estómago, y otros puntos. Su estado es gravísimo.

Zaragoza (Teléfono). - En el pueblo de Farute el soldado de cuota Mariano Estaus, que pretendía sacar una escopeta del carro en que viajaba, tuvo la desgracia de que se le disparara el arma, hirien-

dole de gravedad en una pierna.

Los autos de la muerte

Oviedo (Teléfono). - El auto de Perfecto González arrolló en Cudillero a la niña de cuatro años Esther Gutiérrez, hija de un marinero.

La niña falleció en el acto.

Sevilla (Teléfono). - En la carretera de Sevilla a Huelva, cerca de Sanlúcar la Mayor, ocurrió un accidente al automóvil propiedad de don Mariano Rodríguez.

Este marchó ayer a Madrid, y el chofer invitando a varios amigos a dar un paseo hasta Moguer.

Cerca de Sanlúcar, en un puentecito cercano a la población, dió un salto el coche, siendo despedidos todos los ocupantes, cuyos nombres se ignoran.

Resultó uno muerto, y otros con lesiones graves.

Almería (Teléfono). - Volcó un auto de esta matrícula, conducido por su propietario José Fernández Marques, resultando heridos varios pasajeros, entre ellos Dolores Contreras grave.

Capitulo de incendios

Barcelona (Teléfono). - Anoche declaróse un incendio en la fábrica de aprestos y tintes que tiene establecida en la calle de San Juan, de la barriada de San Martín, don Francisco Vila.

El incendio se produjo por inflamarse una bombona de alcohol; propagándose el fuego a otras.

En el incendio resultaron tres obreros con quemaduras de gravedad.

Gerona (Teléfono). - En un almacén se produjo un incendio, quemándose gran cantidad de cristalería, calculándose las pérdidas en unas 10.000 pesetas.

El dueño resultó con quemaduras graves en la cara por querer sacar fuera del almacén algunos objetos.

Avila (Teléfono). - En el pueblo del Oso un incendio destruyó la casa de los vecinos Pedro García y Felipe Velaya.

Alava (Teléfono). - En el pueblo de Piedralavés se declaró un incendio en la casa del vecino León Sancho, y se propagó rápidamente a dos edificios contiguos, pertenecientes a Angel Cvéllar y Leonardo Suárez.

Las pérdidas son de consideración.

Valdepeñas (Teléfono). - Toros de Pérez Tabernero, regulares. Primero. - Fortuna lancea medianamente.

Con la muleta hace una faena de cerca deja una estocada en lo alto y descabelela al segundo intento.

Segundo. - Chicuelo torea desconfiado haciendo con la muleta una faena mediana que termina con media estocada.

Tercero. - Barrera da unos buenos lances que son aplaudidos.

Da unos pases feos y de tres pinchazos y una estocada pescuquera da fin de la res.

Cuarto. - Fortuna dá unos lances vistosos que son aplaudidos.

Coge los trastos y brinda al sol y después de una faena breve deja media estocada caída. Los del sol aplauden.

Quinto. - Chicuelo hace una buena con la muleta que el público aplaude y se quita de encima a su enemigo con una estocada tendida que mata al toro.

(Orejas; rabo, ovación y vuelta al ruedo.)

Sexto. - Es mal lanceado por los diestros. Barrera pincha varias veces y el público le pita.

Reaparece Paradas

Madrid (Teléfono). - Un telegrama de Barranquillo (Colombia) da cuenta de que el diestro José Paradas, repuesto del percance sufrido en dicha plaza, reapareció toreando cuatro toros de Lagunero, obteniendo un triunfo.

Otra Plaza de Toros

Bilbao (Teléfono). - El próximo día 9 se inaugurará la plaza de toros de Caranza, la tercera que se inaugura este año en Vizcaya.

Torearán los hermanos Agüero.

En Santander

Santander (Teléfono). - Con gran animación y entusiasmo se celebró ayer tarde el festival taurino organizado a beneficio del dispensario de tuberculosos.

Marcial Lalanda, Félix Rodríguez y Paco Perlaia estuvieron superiores en la lidia de seis becerros de don Antonio Pérez Tabernero.

Cogida de Rodalito

Madrid (Teléfono). - En la plaza de Oruro (Bolivia) se lidiaron toros de Alianza, actuando de matadores Rodalito y Chantito.

Aquí, en su primer estuvo superior y cortó la oreja.

En su segundo, al torear de muleta, fué cogido aparatadamente, resultando con una cornada en el muslo derecho y la fractura de dos costillas.

Pronóstico grave. Ingresó en la Clínica del doctor Costes, que se ha encargado de su curación.

Chantito estuvo superior en sus dos toros, de los que cortó las orejas.

LOS TEATROS

Paco Sanz

Nos consta que el popular artista va a fijar su residencia en Alicante, tal es el gusto que le ha tomado a la «retreta».

Por de pronto hoy ha sacado la cédula para él y toda su distinguida familia.

Por cierto que don Liborio está que echa... café porque le han apretado la mano en el impuesto de soltería y para que se chince el Ayuntamiento está dispuesto a realizar el mayor sacrificio de su vida; casarse.

Así lo anunciará en una función próxima en el Verano para que se lo rifen las niñas. ¡No es tan fácil pescar marido ahora!

Sanz está inconsolable porque ve que se le escapa un amigo de toda la vida y su negocio sin él puede quebrar.

¡Y hay que ver la de mimos y arrumacos que ahora dedica a Liborio!

En todas las funciones lo trata con una consideración extraordinaria y al público, le cae la baba al oír las ocurrencias con que replica Liborio a su amo y señor todo miales.

Porque el ingenio de Liborio es inagotable como puede apreciar el genio que a diario acude al Teatro de Verano a pasar unas horas gratísimas gracias al incomparable Sanz y a sus monigotes.

Arturo Lledó

Ha regresado a Madrid nuestro paisano el popularísimo caricato.

Arturo Lledó, insustituible ya en el teatro madrileño, va tan ventajosamente contratado como en temporadas anteriores.

Y estamos seguros de que el éxito le acompañará como hasta hoy.

El hombre-peonza

Zunino, el portentoso bailarín se halla descansando unos días aquí.

Y nosotros que creíamos que hombres de su temple de acern no necesitaban descanso!

Descansa para prepararse y poder lanzarse a batir un record aun no batido por nadie en el mundo.

Va a bailar en breve durante... Bueno pongan ustedes un mes o un año y acertarán probablemente, porque este italiano es capaz de estar bailando toda su vida, tan campante.

El sábado y domingo asombrará al público de Aspe.

Eso será para «hacer boca» como si dijéramos.

Luego del aperitivo ese vendrá la bomba.

¡Ya oirán ustedes el estallido!

Lea Vd. siempre el DIARIO DE ALICANTE

El día en Cataluña

De regreso

Ha regresado de París el catedrático de Derecho de esta Facultad doctor Trias, el cual marchó a la capital de Francia a posesionarse de su cargo de miembro del Instituto de Derecho Internacional, para el que fué elegido por una lucida votación.

Ha denunciado que se le ha fugado la esposa

Hermenegildo Crespo ha denunciado a la Policía que ha desaparecido de su hogar su esposa, llevándose toda la ropa de los cónyuges y otros efectos.

Se practican pesquisas para la detención de la esposa infiel.

Otra denuncia

Orofita Martín y su hermana Ricarda, domésticas, han presentado una denuncia contra la dueña de la casa donde prestaban sus servicios, a la que acusan de no haberles abonado las mensualidades, y además de haberse apropiado de 3.720 pesetas de la primera y 4.527 de la segunda importe de los ahorros que habían hecho trabajando en otras casas.

De un supuesto atraco

Con referencia al supuesto atraco a un chófer, se facilitó a el Gobierno civil la siguiente nota:

«De las diligencias practicadas por la guardia civil, atendiendo las contradicciones en que ha incurrido el chófer Jaime Falconer al relatar el atraco de que dice fué víctima en el camino de la Ribassada, no aparece comprobado que haya existido tal atraco y, por el contrario, todo parece confirmar que se trata de una simulación.»

El Ministro del Trabajo

El próximo jueves es esperado en Lérida el Ministro del Trabajo, señor Aunós.

Ministro finlandés

Ha llegado a esta ciudad M. Amer Ysman, ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia.

ULTIMA HORA

Crucificados

Madrid (Teléfono). - Se han concedido hoy las siguientes condecoraciones:

Gran Cruz de Carlos III a don Juan Quiñones de León, Duque de Plasencia, Gran Cruz de Isabel la Católica a don Antonio Sanchez y Sanchez.

Gran Cruz del Mérito Civil a don Francisco Martínez García.

Un k. o. definitivo

París (Radio). - El boxeador Fred Brettonnel, qe fué campeón de pesos ligeros de Francia, se suicidó ayer.

Tenía 23 años de edad, y empezó a boxear cuando sólo tenía 16 años.

Primo en San Sebastián

San Sebastián (Teléfono). - El sábado próximo el jefe del Gobierno almorzará en Tolosa invitado por la Liga Vizcaina de Productores.

Dicho día se celebrará el Homenaje a la Vejez al que asistirá el Marqués de Estella.

El Ayuntamiento granadino

Granada (Teléfono). - El gobernador ha facilitado a la Prensa la lista del nuevo Ayuntamiento.

El alcalde nombrado es como se dijo don Mariano Fernández Huertas actual presidente de la Diputación, cargo en que cesó esta mañana.

Para sustituirle en él ha sido designado don Francisco Martínez Lumberas.

Mañana se reunirá el pleno del Ayuntamiento para que se posesionen los nuevos concejales.

Gobierno que dimite

Soffa (Radio). - Ha presentado la dimisión el Gobierno, como resultado de la reciente nota anglofrancesa, protestando de los recientes incidentes macedónicos.

Un decreto

Madrid (Teléfono). - Se ha publicado un decreto autorizando una reunión especial en Barcelona para el año próximo para tratar de energía sobre corriente de agua.

El presupuesto para el acto será de ciento cincuenta mil pesetas.

Esperando a Primo de Rivera

El día 16 es esperado en esta capital el jefe del Gobierno, que permanecerá aquí ese día y el siguiente.

El maestro Falla

De paso para Francia a donde ha de proseguir con dirección a Viena, para dirigir un concierto, ha permanecido breve tiempo en esta capital el maestro Falla.

Ha sido agasajadísimo por las entidades musicales en esta capital.

Una presidencia

Una comisión de la Junta de reintegración al campo presidida por el Marqués de Marianao, ha estado visitando al presidente de la Diputación para ofrecerle la presidencia de dicho organismo vacante por el reciente fallecimiento del señor Molins.

El interesado lo aceptó gustoso.

Otro capturado

La policía ha detenido a Antonio Pujol complicado con otros en las recientes estafas en diversos establecimientos. Se le ocuparon numerosas facturas extendidas a varios nombres.

Robo importante

Un vecino de Barcelona apellidado Seguí ha denunciado que durante su ausencia de Barcelona, rompiendo un cristal de una ventana penetraron ladrones llevándose alhajas por valor de veinticinco mil pesetas.

De toros

La empresa taurina prepara para este mes numerosas corridas de toros importantes, cuyos carteles no están todavía ultimados.

El sábado se efectuará una novillada, en la que actuarán Carratalá, Domingo y Cabeza, el famoso «espontáneo» que tan ruidoso éxito obtuvo el domingo último.

El domingo a tuarán los hijos de Biñvenida.

Para un baile

Madrid (Teléfono). - A petición de nuestro Embajador en Londres van a ser trasladados del Museo del Prado a esa capital los cartones copias de diversos cuadros y tapices para adornar un salón de baile en una gran fiesta de caridad.

Don Galo Ponte

Madrid (Teléfono). - El Ministro de Gracia y Justicia está acabando de recoger las anotaciones hechas en reciente Consejo de Ministros para la reforma del Código Penal.

También estudia otras reformas importantes de leyes que someterá a la aprobación de sus compañeros en breve. Además última el decreto de indulto que se promulgará con motivo del quinto aniversario del golpe de Estado.

Su discurso de apertura del año judicial lo tiene ya terminado.

¿Robo o pérdida?

Biarritz (Teléfono). - Procedente de París llegó la señora Bach, de nacionalidad norteamericana.

En la misma estación notó la desaparición de un bolso de viaje que contenía 135.000 francos en billetes y valiosas alhajas de un valor aproximado de 200.000 francos.

A Madrid

Vigo (Teléfono). - Regresó a Madrid el director de Marruecos y Colonias, Conde de Casa Jordana.

¿Lo imitará Alicante?

Sevilla (Teléfono). - El alcalde ha dicho hoy a los periodistas que el Ayuntamiento ya no autorizará la construcción en las afueras de la ciudad de chozas y hrrá desaparecer antes de la Exposición todas las existentes, a fin de hermosear Sevilla y asegurar la sanidad.

Al escultor José Lafite se le ha encargado la construcción de una fuente monumental para adorno de la plaza del Cardenal Luch.

Dicha fuente será del estilo barroco de los siglos XVIII y XIX.

Clausura

Linares (Teléfono). - Ha sido clausurada la Exposición. Se pronunciaron elocuentes discursos. El acto resultó brillantísimo.

"Fatty", en España

Cádiz (Teléfono). - Esta mañana ha llegado el que fué popularísimo actor cinematográfico Roscoy Arbuckle más conocido por «Fatt», al que a raíz de haber realizado un homicidio en los Estados Unidos se le declaró el vacío en los estudios y empresas productoras de cinematografía y hubo de retirarse de este arte para cultivar la «varieté».

Viene a ultimar detalles de su contrato para actuar en esta ciudad y en Canarias. Ha dicho que no puede aceptar otros contratos que se le han ofrecido porque no dispone ya de tiempo libre.

Un pergamino

Burgos (Teléfono). - Es elogiosísima la obra del pintor Rosales que ha hecho un magnífico pergamino destinado al cardenal Segura.

Lo firman el presidente de la Diputación y todos los Diputados.

Fiestas en Marín

Pontevedra (Teléfono). - Los m rineos han celebrado en Marín las fiestas dedicadas a su patrona la virgen del Carmen.

La procesión nocturna resultó fantástica. El crucero «Príncipe Alfonso» enfocó sus reflectores al lugar por donde discurría la procesión, dando al acto una brillantez jamás superada.

Llegan de Rusia

Vigo (Teléfono). - Llegaron esta mañana los aristócratas que en el «Cap Colombia» hicieron un viaje a Rusia este verano.

Vienen satisfechísimos de su excursión. Manifiestan que a la llegada del buque a aguas rusas, salieron al encuentro un barco con bandera roja, cuyos jefes examinaron la documentación de los pasajeros, sin oponer dificultad alguna a su paso.

Rusia, según aseguran, da gran impresión de tristeza, aunque elogian calurosamente el orden, la seguridad y la higiene que en el país reinan.

Los bandidos a la americana

Chicago (Radio). - Tres bandidos mataron a tiros a un policía en una calle central.

Luego trataron de asesinar al único testigo que había presenciado su hazaña y a los que opuso una decidida resistencia.

Cuando se encontraba en un momento de peligro acudió en su auxilio un amigo.

Los bandidos, viéndose en situación apurada, resolvieron huir, no sin hacer antes varios disparos que originaron la muerte del amigo, del que había presenciado su primera.

Después de cometidos los dos asesinatos los bandidos huyeron en un auto.

Una terrible reyerta

Coruña (Teléfono). - En un pueblecillo cercano Manuel Nieto cuestionó con otro vecino cuyo nombre se ignora.

La discusión degeneró en riña sangrienta encarnizada y feroz en la que intervinieron, además la esposa del segundo Dolores Asenjo.

Cuando los vecinos lograron separar a los contendientes fué hallado en tierra moribundo al Manuel que presentaba dos balazos en las piernas, una pañalada en la cabeza y otras heridas graves también diseminadas por todo el cuerpo.

Su contrincante se hallaba herido gravemente también de un terrible garrotazo en la cabeza.

La esposa de éste tenía dos pañaladas mortales.

Con grandes precauciones han sido traídos al Hospital donde se teme que fallezcan los tres.

De México

México (Cable). - El presidente Calles, ha hecho público el informe an al del Comité de Estado.

En dicho informe se contiene una amenaza de ruptura de relaciones con Italia, de no ponerse coto a las manifestaciones antimexicanas en este País.

Un párrafo del informe dice lo siguiente: La propaganda clerical en el extranjero está tomando en estos últimos momentos un carácter muy violento, espe-

cialmente en varias repúblicas sudamericanas, en España y en Italia.

Con este último país las relaciones diplomáticas con Méjico han atravesado graves crisis, que ahora han recrudecido, y podría evitarse todo incidente si el Gobierno italiano adoptara energías medicinas contra los difamadores de Méjico.

Numerosos católicos mejicanos han firmado un documento solicitando la modificación de las leyes sobre cuestiones religiosas.

En ellas figura la separación de la Iglesia del Estado y libertad de cultos.

De la catástrofe de ayer

San Sebastián (Teléfono). - En la sesión de hoy el Ayuntamiento, a propuesta del Alcalde interino ha acordado que conste en acta el sentimiento de la corporación por la catástrofe automovilística de ayer y testimoniar su pésame al periódico «Informaciones».

A las cinco de esta mañana llegó el director de dicho periódico don Juan Serredell que visitó a los heridos que siguen mejorando.

Luego